
г. Екатеринбург
МБДОУ - детский сад компенсирующего вида №101
Галкин Марк, 6 лет
Садиулина Тамара Федоровна, воспитатель
Тема конкурса: «Правила безопасности дорожного движения»

[bookmark: _GoBack]Листик-путешественник
Утро. Был самый обычный день, не считая того, что осень разгоралась всеми красками сразу! 
Вдоль дороги стояли вековые дубы и о чем-то перешептывались. Сегодня их особенно было слышно, может потому, что ветер так и норовил подхватить какой-нибудь из них, и унести вслед перелетным птицам. А может им просто стало скучно, и они обсуждали бегущих мимо прохожих - спешащих на работу взрослых, немного хмурых и уже уставших, неторопливых школьников о чем-то мечтающих, может быть даже о лете, маленького мальчика в смешной шапке с ушами, который почти каждый день торопливо бежал с мамой в садик.
Листьям было обидно, что никто из них не замечал красоты кругом, вот они и возмущались, всё громче и громче. Только один листочек был совсем тих, он наслаждался порывами ветра и с грустью смотрел в след улетающим птицам и мечтал оказаться на их месте. Ведь сколько он себя помнил он каждое утро, каждый вечер и даже ночь был на этом дереве, среди таких же похожих друг на друга листиков. Прошу прощения мой юный друг! Конечно же, листики не были все одинаковые))), ведь как уже было сказано выше - осень разгоралась всеми красками и листикам было непонятно, как такое буйство цветов совсем не радует прохожих.
Вдруг, ветер, что играл среди листвы, подул сильнее, а потом и еще сильнее! И каково же было удивление  того самого листочка, что мечтал о путешествиях, когда он как птица взмыл ввысь к самому солнцу! Он летел, и всё внутри него ликовало, он был по- настоящему счастлив! Но вот, ветер стал утихать и наш смелый листик начал неумолимо спускаться всё ниже и ниже. Конечно же, он немного испугался, несмотря на то, что был достаточно смел. Внизу уже приближались дома, деревья, пешеходы, что нетерпеливо ждали зеленый сигнал светофора возле пешеходного перехода. Да, да, мой юный друг у пешеходного перехода, что как зебра полосатый, может стоять светофор, а значит, мы не сразу переходим дорогу, а ждем!  Вот и наш мальчик с мамой стоял и ждал, крепко держа её за руку. А в это время, наш листочек плавно приземлился ровно посередине пешеходного перехода. И как же он испугался, когда огромные колеса, мимо проезжающей машины, чуть не впечатали его в мокрый асфальт. Мальчик, увидев это, выскользнул из рук мамы, и побежал спасать листик! Хорошо, что в этот момент как раз загорелся красный сигнал светофора для машин, и они остановились! Мальчик бережно поднял листик, провел своей теплой ладошкой по нему, как бы успокаивая и жалея его, как обычно делает мама, когда ему страшно. Он не видел, как испугались все прохожие и особенно его мама, как по ее щекам текли слезы. Она не кричала на него, а крепко обнимала его, а мальчик прижимал к себе листочек. 
С тех пор прошло много лет, мальчик вырос, женился, у него растет сынок, которому он вот на днях показал пожелтевший листик среди страниц его любимой книги и рассказал, как может быть опасно на дорогах и, не смотря ни на что, взрослые и дети должны соблюдать правила дорожного движения!

